	Раздел долгосрочного плана: Программирование решений.
	Школа: ГУ «Комплекс «Музыкальный колледж – музыкальная школа-интернат для одаренных детей»

	Дата:
	Ф.И.О учителя: Буканова Айжан Айтбаевна

	Класс: 7
	Участвовали: 13
	Отсутствовали:1

	Тема урока
	Программирование алгоритмов ветвления.

	Учебная цель для достижения на этом уроке   
	 записывать алгоритм на языке программирования


	Цель урока
	Понимают термины: переменная, идентификатор, константа, служебные слова.
Переводят математические выражения в  программный код.
Разрабатывают программный код.

	Критерий оценки
	- создают самостоятельно линейные и разветвляющиеся алгоритмы на языке программирования.

	Предшествующие знания по теме
	Понятия программного обеспечения, языки программирования, системы программирования, типы данных, интерфейс проекта, линейный алгоритм, программирование линейного алгоритма


SMART-цели 
S (Specific) – Конкретность
Учащиеся познакомятся с условными операторами (if, if-else, if-elif-else) и научатся применять их для написания программ с ветвлением.

M (Measurable) – Измеримость
К концу урока каждый ученик должен:

· Верно составить не менее трёх программ с условными конструкциями.

· Решить не менее двух практических задач, требующих ветвления.

· Ответить минимум на 80% вопросов теста по теме.

A (Achievable) – Достижимость
Задания адаптированы под уровень 7 класса, используются понятные примеры, доступные языки программирования (Python, Scratch). Поддержка преподавателя и раздаточные материалы помогут успешно усвоить тему.

R (Relevant) – Актуальность
Навыки ветвления необходимы для программирования логики решений в реальных задачах. Освоение условных операторов – важный шаг к более сложным алгоритмам и разработке программ.

T (Time-bound) – Ограниченность во времени
· Введение в тему (10 минут) – объяснение теории.

· Разбор примеров (15 минут) – выполнение практических заданий с преподавателем.

· Самостоятельная работа (15 минут) – программирование и исправление ошибок.

Ход урока
	Запланированные этапы урока/ время
	Виды запланированных упражнений на уроке  

	Деятельность учащихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока
5 минуты






	Оргмомент: приветствие, проверка отсутствующих.
До начало урока открыть первую страницу флипчарта, для мотивации к программированию. Учащиеся читают при необходимости обсуждают без участия учителя.
После приветствия и проверки отсутствующих нужно акцентировать внимание учащихся, что программирование действительно учит нас думать.
Проблемная ситуация:
Вывести на интерактивной доске три заготовленных предложения
1. Если сегодня подготовим удочки, то завтра с утра пойдем на рыбалку

2. Если постоянно заниматься программированием, то оно становится понятным, интересным и увлекательным

3. Если на улице дождь, то возьми зонт

Задание: учащиеся должны найти, что общего есть в этих трех предложениях.
Ответ: Условие. В каждом предложений есть условие. 
Если учащиеся затрудняются с ответами, то можно использовать подсказку. 
Актуализация знаний  ( Вопрос-Ответ)
Вопрос: 
Какой тип алгоритма можно составить с помощью условия?
Ответ: разветвляющийся алгоритм
Вопрос:Как вы думаете, чем мы сегодня на уроке будем заниматься?
Выслушать ответы детей, подвести к теме.
Объявление темы и целей урока.
	Учащиеся улыбаются, объясняют свою улыбку.
1. учащиеся индивидуально читают параграф
2. в парах как сидят за партами обсуждают и составляют кластер
	Обратная связь
«слово (синоним)
	 
Учебник, тетради для пометок, флипчарт для кластера


	Изучение нового материала
	Стратегия ИНСЕРТ «Чтение с пометками»
Цель: ознакомится с новым материалом, развивать умение работать с информацией.
Инструкция:
1.  индивидуально «в столбик» записать все, что они знают (или считают, что знают) по данной теме (самостоятельная актуализация имеющихся знаний по данной теме). 
2. в парах, обменяться этой информацией и составить «кластер», в центре которой была бы тема занятия, а в окружающих ее «гроздьях» были записаны те факты, которые детям удалось вспомнить, узнать.
0. Запишите  виды и операторы разветвляющего алгоритма  
Что мы знаем про условие?
Учащиеся предлагают свои варианты, наша цель вспомнить, что условие бывают полные и неполные. Если учащиеся не могут вспомнить, то они могут ознакомиться с документом «Материал для изучения». 
В конце обсуждения нужно подвести итоги вывести картинку и еще раз показать разницу между полными и неполными условиями, но уже своими словами.
Раздать всем учащимся раздаточный материал «Карточка_№1».
Обсуждение нового материала:
На интерактивной доске обсуждаем код структуры полного и неполного условия. 
Полное условие:
ifусловие then оператор 1
else оператор 2
Неполное условие:
ifусловие then оператор 1
Важно! Перед ключевым словом else (иначе) точка с запятой не ставится!
При необходимости учащиеся могут записать данные структуры в тетрадях. 
Акцентировать внимание учащихся на то, что нужно брать в операторные скобки, если нужно выполнять несколько задач при выполнении или не выполнении условия.
if условие
then 
оператор 1
else 
Begin
оператор 2
оператор 3
оператор 4
End;
Так же учащиеся при необходимости могут записать в тетради. 
Практическая часть.
Задания на функциональную грамотность по теме "Программирование алгоритмов ветвления" 
Цель: Развитие логического мышления, умения анализировать условия задач, применять знания о ветвлениях в реальных ситуациях.



Задание 1: "Кино или библиотека?"
Описание:
Напишите программу, которая помогает выбрать занятие на вечер. Если сегодня пятница или суббота, программа предлагает сходить в кино. В остальные дни – советует почитать книгу.
Критерий оценивания и дескрипторы:
Критерий
Дескрипторы (уровень выполнения)
Балл
1. Корректность использования условных операторов
Программа содержит верные условия (if, elif, else).
1
2. Учет всех возможных условий
Учитываются выходные, будни и дождливая погода.
1
3. Работа программы
Код выполняется без ошибок, выдавая корректный результат.
1
4. Понятность и читаемость кода
Используются понятные имена переменных, есть комментарии.
1
Максимальный балл
4
Подсказка:
Используйте ввод дня недели и условный оператор if.

Пример ввода: Введите день недели: пятница

Пример вывода: Сегодня пятница. Рекомендуем сходить в кино!
Такое задание развивает алгоритмическое мышление и функциональную грамотность, так как требует анализа условий и логики принятия решений.
Деление на группы: «Разноцветные стикеры».
Ученики выбирают стикер. По команде объединиться в группы по цветам стикера.
Задание 2: "Школьная оценка"
Описание:
Напишите программу, которая просит пользователя ввести число от 0 до 100 (количество набранных баллов на контрольной) и выводит оценку по следующей шкале:

· 90-100 – "Отлично"

· 70-89 – "Хорошо"

· 50-69 – "Удовлетворительно"

· Менее 50 – "Неудовлетворительно"
Критерий оценивания и дескрипторы:
Критерий
Дескрипторы (уровень выполнения)
Балл
1. Корректность использования условных операторов
В коде правильно применены if, elif, else.
1
2. Правильная обработка всех диапазонов оценок
Учитываются все указанные границы (0-100).
1
3. Работа программы
Код выполняется без ошибок и выводит верный результат.
1
4. Проверка корректности ввода
Обработаны случаи, когда ввод выходит за пределы диапазона.
1
Максимальный балл
4
Пример ввода: Введите количество баллов: 85
Пример вывода: Ваша оценка: Хорошо
1. Работа в парах. 

Задание 3: "Безопасный пароль"
Описание:
Разработайте программу, которая проверяет надежность пароля. Пользователь вводит пароль, а программа проверяет:

· Если длина пароля меньше 8 символов – выводится "Пароль слишком короткий".

· Если пароль состоит только из цифр – "Пароль должен содержать буквы".

· В остальных случаях – "Пароль надежный".
Критерий оценивания и дескрипторы:
Критерий
Дескрипторы (уровень выполнения)
Балл
1. Корректность использования условных операторов
Использованы if, elif, else для проверки условий.
1
2. Проверка длины пароля
Программа проверяет, содержит ли пароль 8 и более символов.
1
3. Проверка наличия заглавных букв, цифр и спецсимволов
Корректно реализована проверка всех требований.
1
4. Вывод понятного сообщения пользователю
В случае ненадёжного пароля программа сообщает, какие требования не выполнены.
1
Максимальный балл
4
Пример ввода: Введите пароль: 123456
Пример вывода: Пароль слишком короткий
Задание 4: "Температура на улице"
Описание:
Напишите программу, которая принимает температуру на улице и советует, что надеть.

· Если температура выше +20°C – "Можно надеть футболку".

· Если от +10 до +20°C – "Нужна легкая куртка".

· Если ниже +10°C – "Одевайтесь теплее!".
Критерий оценивания и дескрипторы:
Критерий
Дескрипторы (уровень выполнения)
Балл
1. Корректность использования условных операторов
Использованы if, elif, else для проверки условий.
1
2. Правильная обработка всех диапазонов температур
Корректно реализована проверка всех значений.
1
3. Работа программы
Код выполняется без ошибок и выдаёт верный результат.
1
4. Вывод понятного сообщения пользователю
Программа даёт понятный совет по одежде.
1
Максимальный балл
4
Пример ввода: Введите температуру: 15
Пример вывода: Нужна легкая куртка.
Задание 5: "Касса в магазине"
Описание:
Напишите программу, которая помогает кассиру в магазине. Если сумма покупки больше 1000 тенге, покупателю предоставляется скидка 10%.
Критерий оценивания и дескрипторы:
Критерий
Дескрипторы (уровень выполнения)
Балл
1. Корректность использования условных операторов
Использованы if, elif, else для проверки условий.
1
2. Правильная обработка всех диапазонов сумм
Программа корректно определяет скидку.
1
3. Работа программы
Код выполняется без ошибок и выдаёт верный результат.
1
4. Вывод понятного сообщения пользователю
Программа сообщает сумму скидки и окончательную сумму к оплате.
1
Максимальный балл
4
Пример ввода:
yaml

Введите сумму покупки: 1200
Пример вывода:
yaml

Ваша сумма с учетом скидки: 1080 тенге.
Эти задания помогут учащимся развить навыки логического мышления, алгоритмического решения проблем и применять программирование в реальной жизни.
Перед практической работой – оценивание работы группы по заданиям карточки
1 з
2 з
3 з
4 з
5 з
Работали дружно
Ответы были полные и понятные
Содержание открыто
Итого +
0. Проверка выполнения задания.
	Объединяются в группы
Учащиеся в группах выполняют задания, в которых строят правильную цепочку.
1. Составляют разветвляющийся алгоритм

2. Переводят в программный код
	Обратная связь
Стратегия «Карусель»
Взаимооценивание
Стратегия «Стикер
Стратегия «Светофор»
	Цветные стикеры
Карточки с заданием
Учебник, стр.122

	Конец урока
5 минут
	Рефлексия:
1. Что мы сегодня узнали?
2. Какие у вас были затруднения при выполнении задач?
3. Что у вас получилось?
4. Что у вас не получилось?
5. Как это можно исправить?
6. Можно ли полученные знания использовать в проектной работе? Если да предложите ваши варианты
Домашнее задание
Придумать, как вы будите применять условия в своих проектах. Составить программу (достаточно часть проекта, где показано условие)
	С помощью хлопков и топаний определяют свои успехи.
	Самооценивание
	


